

关注台风“蝴蝶”

# 我省多部门做好防风备汛工作

发布台风地质灾害气象黄色预警和农业防风提示，启动消防应急响应机制

本报海口6月11日讯（海南日报记者陈婧 孙慧 周月光）6月11日16时，海南省自然资源和规划厅、海南省气象局联合发布地质灾害气象风险预警，预计未来72小时内，全省10个市县有诱发地质灾害风险，为Ⅲ级风险预警（黄色预警）。

根据分析研判，预计6月11日20时至6月14日20时，五指山市全境，琼中黎族苗族自治县全境，三亞市西部、北部，儋州市南部，东方市东部，白沙黎族自治县南部，昌江黎族自治县南部，乐东黎族自治县北部、东部，陵水黎族自治县西北部，保亭

黎族苗族自治县北部降雨诱发地质灾害风险较高，为Ⅲ级风险预警（黄色预警）。黄色预警区内人员，要及时关注预警信息变化，注意附近警示标志，避免在沟谷、斜坡、陡崖（坎）等高风险地带逗留。

上述市县政府及发改、水务、交通、文旅、住建等部门要做好预警区内的地质灾害隐患监测巡查，及时研判预警，发现灾险情及时处置并上报，必要时做到三个紧急撤离，确保人民群众生命财产安全。

海南省农业农村厅通过官方网站、官方公众号等平台发布提示，提醒我省各市县做好农业领域

防风防汛工作。

种植业方面，农民及农业企业等要抓紧抢收成熟农作物，加固稻田、瓜菜地、蔬菜大棚、果树支架等农业设施，疏通农田排水沟渠，防范内涝，以减轻涝渍害带来的不利影响。同时，我省各市县农业部门要统筹做好农产品采收和出岛工作，避免停航造成农产品损失。

畜牧水产养殖方面，养殖户及养殖企业要确保畜禽舍加固和设施设备固定，畜禽回栏回笼，排水系统清淤排水畅通，防止内涝，养殖场备足饮用水、饲料等应急物资。池塘养殖要注意天气和水位变化，疏浚池

塘进排水口、周边渠首及渠道，适当降低水位，必要时采取加固养殖网箱、堤坝等设施，防止溃坝、逃鱼等风险，防止因洪水漫堤造成损失或池外水的流入。海水养殖池塘及时排出淡水，防止雨水倒灌，工厂化养殖要关注取水口盐度变化。鳄鱼养殖场要做好台风来之前的安全生产检查，确保不要发生围墙倒塌鳄鱼逃逸的安全事件的发生。

农田建设方面，各市县农业、水务等相关部门要指导做好沟渠疏浚和田间排水准备，督促施工单位加固临时设施，清理排水通道，避免工程损毁和次生灾害。

此外，海南省消防救援总队启动应急响应机制（预案），全方位落实各项防御举措，筑牢安全屏障。省消防救援总队依托4个应急救援协作区，部署1支省级重型、6支支队级（轻）型和60支站级专业分队，编配1200余名水域救援骨干力量和2800余名预备队员，严阵以待，随时出动。同时，组织各级队伍对车辆、舟艇、器材开展执勤战备检查，确保全省8套远程供排水系统、6辆排涝抢险救援车、5台排涝机器人、342艘船艇和各类救援装备，时刻处于最佳战斗状态，为高效应对台风灾害提供坚实保障。

## 部分进出海南岛列车停运 岛内三大机场全面防风备汛

停运；出岛列车Z386次、K458次、Z112次、K512次、Z502次停运。

6月14日进岛列车K457次、K511次、Z501次、Z111次、Z385次停运；出岛列车Z386次停运；出岛列车K458次、Z112次、K512次、Z502次停运。

6月15日进岛列车K457次、K511次、Z501次、Z111次、Z385次停运；出岛列车Z386次停运。

6月12日环岛高铁自16时06

分起，海口市域列车自23时31分起，三乐旅游铁路自16时22分起全线停运。

海南铁路海口车务段密切关注天气变化，提前组织设备管理单位开展设备联合检查，重点对车站广告牌、灯箱、导向牌、显示屏、上水设备、立杆等设施设备全面排查，并采取合理有效加固措施，及时消除安全隐患。

加强各岗位联控，及时做好晚点、停运列车宣传公告，加强台风暴雨天气站台乘降安全宣传，引导停运车次旅客改签退票。

雨天气站台乘降安全宣传，引导停运车次旅客改签退票。

此外，岛内三大机场全面启动应急预案，全力保障旅客出行安全与机场运行平稳有序。

一方面，密切关注气象预警，强化与省市应急、气象及空管部门联动，及时研判信息，在应急物资、航班备降、供电网络、航延服务、飞行区防汛防风、积水监测、人员转移等多个方面做出具体部署；另一方面，开展防风防汛

查，排查加固风险点及排水设施，检查加固设备，备足“三防”及航延物资，确保旅客安全与运行有序。

海南机场还充分发挥海南区域运协机制作用，将运行大厅即日起升级为岛内航班应急指挥中心，充分发挥对内整合运行信息、对外统一协调作用，加密和加强台风预警信息和气象信息通报，及时启动调时机制，会商决策航班运行策略和调整方案，确保运力最大化，积极做好航司和旅客服务。

6月中旬  
海口有4场专场招聘活动

本报海口6月11日讯（海南日报全媒体记者易宗平）6月18日至20日，4场专场招聘会将在海口举办，助力更多高校毕业生留琼发展。

6月18日9时至12时，海南职业技术学院专场招聘会将在该学院举办，具体地址在海口市龙华区南海大道95号。当日15时至18时，海南政法职业学院2025届毕业生、2026届实习生供需见面会将在该学院圆形广场举办，具体地址在海口市琼山区新大洲大道280号。

6月19日9时至12时，海南珠江源高级职业技术学校2025届毕业生、2026届实习生供需见面会，将在海南职业技术学院图书馆前广场举办。6月20日9时至12时，2025年海口龙华区新质生产力专场招聘会将在海口会展中心举办，具体地址在海口市龙华区滨海大道42号。

## 2025年第一期海南省 公共数字文化培训班在定安开班

本报定城6月11日电（海南日报全媒体记者刘晓惠）6月11日，2025年第一期海南省公共图书馆业务提升暨公共数字文化培训班在定安县开班。本次培训由海南省旅游和文化广电体育厅指导、海南省图书馆主办，聚焦数字化转型背景下基层服务能力提升，吸引全省公共文化服务领域100名业务骨干参训。

开班仪式上，海南省图书馆相关负责人表示，随着数字化时代的快速发展，公共文化服务也面临着转型升级的迫切需求。此次培训旨在帮助基层文化工作者掌握数字文化资源的管理与应用技能，进一步推动海南省公共文化服务的智能化、便捷化发展，更好地满足人民群众日益增长的精神文化需求。参训学员作为文旅行业一线骨干，将以“学用转化”为核心，将培训所学融入公共图书馆与文化站服务创新。

参训学员纷纷表示，将珍惜此次学习机会，努力提升自身专业能力，将所学知识运用到实际工作中，助力海南省公共文化服务提质增效。

陈奕迅演唱会期间  
海口将开11条免费公交专线

本报讯（海南日报全媒体记者郭萃）6月13日至15日、20日至22日（共6天），陈奕迅FEAR and DREAMS世界巡回演唱会——海口站在海口五源河体育馆举行，为确保演出活动期间海口道路交通安全畅通，有效缓解长滨路及周边道路交通压力，海口公交通过开通11条免费公交专线、加大常规公交发班密度、动态调度出租运力等方式，全力保障观演群众公共交通出行需求。

海口公交分别在龙华总站、海口高铁东站、高铁秀英站、金盛达建材城（抵达五源河体育馆长传路）、白沙门公交场站、东和公交场站、海南工商学院、椰博公交场站（抵达五源河体育馆文体中心南路）开通8条免费公交线，投放69辆公交车，观演群众可在各点位乘坐免费公交车抵达五源河体育馆，返程上车点即为往程下车点。

同时，在星茂购物中心、P4和P5停车场站、P6和P7停车场站开通3条免费公交摆渡线，投放17辆公交车，直达五源河体育馆，观演群众可就近停车，摆渡前往。

免费公交专线往程发车时间为首班15时30分，末班17时30分，发班间隔15分钟到40分钟。免费公交摆渡线往程发车时间为16时至18时，滚动发班。

以上所有公交专线车返程发车时间为演出活动结束前10分钟（预计22时）开始，即满即走，发完为止。

## “海口杯”篮球联赛（龙华赛区） 公开赛举行

本报讯（海南日报全媒体记者王黎刚）6月10日晚，2025年“海口杯”篮球联赛（龙华赛区）公开赛在友谊·国贸城开赛。

2025年“海口杯”篮球联赛分为分区赛与总决赛，分区赛设龙华区、秀英区、琼山区、美兰区四个赛区。龙华赛区共有4个小组16支球队参加角逐，小组赛采用单循环赛制，各小组前2名晋级第二阶段。第二阶段采用淘汰赛及排位赛制，最终决出分区前4名晋级总决赛。

## 检察机关依法对罗保铭 涉嫌受贿案提起公诉

新华社北京6月11日电 记者11日从最高人民检察院获悉，十三届全国人大华侨委员会副主任委员罗保铭涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院依法指定，由上海市人民检察院第一分院审查起诉。近日，上海市人民检察院第一分院已向上海市第一中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人罗保铭享有的诉讼权利，并讯问了被告人，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：被告人罗保铭利用担任天津市商业委员会主任、海南省委副秘书长、海南省省长、海南省委书记、十二届全国人大代表、海南省华侨委员会副主任委员等职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。



6月11日，在儋州市白马井中心渔港，渔民在做渔船防风加固措施。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄

6月11日，在临高县新盈渔港，回港渔船整齐排布。

陈泽锋 摄

## 儋州： 天角潭水库开闸泄洪

本报那大6月11日电（海南日报全媒体记者吴心怡）6月11日上午，儋州市天角潭水库开闸泄洪，将腾出约4500万立方米库容应对今年第1号台风“蝴蝶”。

据介绍，泄洪前儋州天角潭水库水位为56.79米，计划逐步将水位降至54米，下泄控制流量为150立方米/秒，预计泄洪时间为50小时。天角潭水库相关负责人介绍，本次泄洪预计下泄3000万立方米库容应对台风“蝴蝶”，确保下游安全。此外，儋州春江水库同样开闸泄洪，预计腾空库容1000万立方米。

在泄水期间，各水库下游河段将面临水流增大、流速加快的情况，沿岸的乡镇需密切关注水位变化，加强宣传和巡逻，及时劝退撤离相关人员，周边群众需及时撤离河道。儋州7个水库（水利）管养所及138名小型水库管护员从6月11日起每日对该市66座水库及渠道进行加密巡查，并加强值班值守工作。

在泄水期间，各水库下游河段将面临水流增大、流速加快的情况，沿岸的乡镇需密切关注水位变化，加强宣传和巡逻，及时劝退撤离相关人员，周边群众需及时撤离河道。儋州7个水库（水利）管养所及138名小型水库管护员从6月11日起每日对该市66座水库及渠道进行加密巡查，并加强值班值守工作。

## 我省多地渔船回港避风

组成两个渔船防风工作督导组，共派出11人深入莺歌海渔港、岭头渔港、望楼港和尖界村等渔船停泊点开展渔船回港情况督导，进一步压实村镇渔船主体责任。

当天，海南日报全媒体记者在文昌清澜港八门湾锚地看到，中大型渔船停靠在码头内。在文昌河避风锚地，小型渔船有序停靠，已加固好缆绳，防御台风各项措施正有条不紊推进。截至目前，文昌全市1406艘渔船

已回港避风，262名渔民已上岸避险。

“每两个小时，我们就通过北斗信号把台风动态向渔民通报，同时引导外地渔船进入避风锚地，船上人员全部上岸，并组织工作人员在港内继续巡查，如果渔民有需求，随时给予帮助。”文昌市渔政事务服务中心主任刘军介绍。

6月11日上午，在琼海潭门中心渔港，许多渔船在码头停泊，船上的渔网捆扎结实，除了抛下重锚以稳固船身外，还用粗壮的缆绳将渔船绑定在

码头的桩墩上。同时，琼海市农业农村局渔政事务服务中心工作人员逐一登船进行巡检，排查安全隐患。

截至6月11日16时，琼海籍渔船中，已有586艘安全进港避风，其中4艘在三亚避风，1艘在文昌清澜港避风，其余渔船均在琼海市港口停靠避风或已吊运上岸。此外，有19艘琼海籍渔船在编渔船进行机动避风。同时，897艘涉渔拟管船舶也已停靠琼海港内或吊运上岸，确保安全。

## 三亚：幼儿园今起停课 高风险娱乐项目暂停营业

本报三亚6月11日电（海南日报全媒体记者李梦楠 李艳玲）6月11日，海南日报全媒体记者从三亚市教育局获悉，该局发布通知，根据三亚市气象局发布台风黄色预警，决定全市幼儿园从6月12日（星期四）开始停课，复课时间另行通知。

随着台风“蝴蝶”逐渐靠近三亚市，未来24小时内，三亚沿海和陆地平均风力将逐渐增大至8级，阵风9至10级，并可能伴有强雷电。受雨天

天气影响，三亚辖区容易出现积水的路段共计有29处（市内道路26处，G98高速公路3处）。

三亚海事局接到气象预警后，于6月10日13时启动四级响应，通过短信、微信等多渠道发布台风预警信息，提醒辖区航运企业、游艇俱乐部、水上作业单位、码头企业等提前做好防御，目前辖区所有货船码头均已停止作业，水工项目均已停工。11座海上平台正陆续转移1205名人员；83艘船

舶和5艘扣押船也已在指定水域做好防风措施。

海事部门相关负责人表示，三亚海事局已增派现场巡查力量，增派指挥中心值班人员，全力做好防台工作。局领导分别带队到基层开展船舶防台检查和内部安全检查，全力做好应急处置准备。同时加强与气象、水务部门密切联系，及时获悉并发布气象、海况、泄洪信息，及时采取恶劣天气禁限航管控措施。

目前，三亚蜈支洲岛旅游区、亚龙湾海底世界景区已关闭。西岛海洋文化旅游区将于6月12日至13日暂停营业。